
G E M E E N T E  D I L B E E K 

 

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN  

DE GEMEENTERAAD 

 

Zitting van dinsdag 18 december 2007 

 

Tegenwoordig : Luc Deleu,voorzitter, 

Stefaan Platteau, burgemeester, 

Elke Zelderloo, Carine Walravens, Rita Dedobbeleer, Marc De Meulemeester, 

Georges De Vliegher, Walter Zelderloo, Willy Segers, schepenen, 

Luc De Backer, OCMW-voorzitter-schepen, 

Jeanne Donvil-De Smedt, Jef Valkeniers, Jan Margot, Julien Sergoigne, Michel 

Dandoy, Karel De Ridder, Jurgen Ceder, Danny Smagghe, Michel Valkeniers, 

Dirk Van Hoegaerden, Bruno Steenput, Jef Vanderoost, Lies Vereecke, Reindert 

De Schryver, Linsay Schoukens, Jos Crabbe, Linda Janssens, Gerda Veldeman, 

Joëlle Van Duijfhuijs, Yuri Walravens, Rebecca Bellen, Nathalie Staquet, Stijn 

Quaghebeur, raadsleden, 

Hubert Van den Nest, secretari. 

 

DE GEMEENTERAAD, 

 

De gemeenteraad, vergaderd in openbare zitting; 

Gelet op artikel 42 van het Gemeentedecreet; 

Gelet op de wet van 24 december 1996 betreffende de vestiging en de 

invordering van gemeentebelastingen; 

Gelet op de wet van 15 maart 1999 betreffende de beslechting van de fiscale 

geschillen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 12 april 1999 tot bepaling van de procedure 

voor het college van burgemeester en schepenen inzake de bezwaarschriften 

tegen een gemeentebelasting; 

Gelet op de gecoördineerde omzendbrief gemeentefiscaliteit BA 2004/03; 

Gelet op de wet van 25 juni 1993 betreffende de uitoefening van ambulante 

activiteiten en de organisatie van openbare markten, gewijzigd bij wet van  

4 juli 2005 en wet van 20 juli 2006; 

Gelet op het koninklijk besluit van 24 september 2006 betreffende de 

uitoefening en organisatie van ambulante activiteiten; 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 4 september 2007 houdende het 

gemeentelijk reglement op de organisatie van ambulante activiteiten en 

kermisactiviteiten en op de uitlening van de elektriciteitskasten; 

Gelet op de aanbeveling van de gourverneur om enkele wijzigingen door te 

voeren; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

BESLUIT: met 29 ja-stemmen ( Luc Deleu, Stefaan Platteau, Elke Zelderloo, 

Carine Walravens, Rita Dedobbeleer, Marc De Meulemeester, Georges De 

Vliegher, Walter Zelderloo, Willy Segers, Jeanne Donvil-De Smedt, Jef 

Valkeniers, Jan Margot, Julien Sergoigne, Karel De Ridder, Jurgen Ceder, 

Danny Smagghe, Michel Valkeniers, Dirk Van Hoegaerden, Bruno Steenput, 

Jef Vanderoost, Lies Vereecke, Reindert De Schryver, Linsay Schoukens, Jos 

Crabbe, Linda Janssens, Gerda Veldeman, Yuri Walravens, Rebecca Bellen en 

Stijn Quaghebeur ) bij 3 onthoudingen ( Michel Dandoy, Joëlle Van Duijfhuijs 

en Nathalie Staquet ) . 

Openbare zitting 

 

 

 

Financiële dienst : 

Nr 484.6: 

 

 

Voorwerp : 

Aanpassing 

belastingreglement 

op de inname van 

openbaar domein, 

en/of privaat domein 

grenzend aan het 

openbaar domein, en 

op de uitlening van 

elektriciteitskasten 
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ARTIKEL 1.- Dit reglement vervangt het belastingreglement van 4 september 

2007 op het gebruik van het openbaar domein en/of het privaat domein, 

grenzend aan het openbaar domein, en op de uitlening van elektriciteitskasten . 

 

ARTIKEL 2.- Er wordt voor de dienstjaren 2007 tot en met 2013 een 

gemeentebelasting geheven op de inname van het openbaar domein of van het 

privaat domein grenzend aan het openbaar domein, en op de (daarbij horende) 

uitlening van elektriciteitskasten. Het belastingreglement wordt van kracht na 

afloop van de bekendmakingsperiode.  
 

ARTIKEL 3.-  

§ 1. De belasting is verschuldigd door de aanvrager (de (feitelijke) 

vereniging, de rechtspersoon of de natuurlijke persoon) die een 

(stand)plaats op het openbaar domein, of grenzend aan het openbaar 

domein zal innemen. 

 Voor de ambulante en kermisactiviteiten, is de belasting verschuldigd 

door éénieder die een standplaats krijgt toegewezen door de 

marktleider. 

§ 2.  Er is een belasting verschuldigd voor het gebruik van 

elektriciteitskasten, door de (feitelijke) vereniging, de rechtspersoon of 

de natuurlijke persoon die het gebruik ervan aanvraagt.  

 

ARTIKEL 4.- De belasting voor ambulante activiteiten wordt vastgesteld op de 

volgende wijze: 

1. Occasionele inname met handelskarakter (op openbaar domein, 

grenzend aan openbaar domein, op de openbare markten):  

€ 2,00/meter/dag; met een minimumbelasting van € 8,00/dag 

2. Occasionele inname met handelskarakter op de avondmarkten:  

€ 1,00/meter/dag; met een minimum van € 8,00/evenement 

3. Abonnementen ambulante activiteiten met handelskarakter:  

€ 52/meter/jaar, met een minimum van € 312/jaar. Het 

abonnementsgeld is verschuldigd bij aanvang van het jaar, doch kan 

voldaan worden door trimesteriele betalingen 

4. Venters zonder inrichting (leurders), met handelskarakter:  

een forfaitaire belasting van € 8,00/dag 

5. Voor kermisactiviteiten:  

€ 1/vierkante meter/weekend; met een minimum van € 16/weekend en 

een maximum van € 120/weekend. De bijhorende materiaalwagens en 

woonwagens zijn niet belastbaar; 

6. Voor ééndaagse kermisactiviteiten:  

€ 0,50/vierkante meter/dag, met een minimum van € 8 en een maximum 

van € 60. De bijhorende materiaalwagens en woonwagens zijn niet 

belastbaar; 

7. Bij toekenning van een abonnement voor de kermisactiviteiten wordt op 

basis van het aantal activiteiten, de jaarlijkse belasting vastgesteld, 

overeenkomstig het vastgesteld tarief onder artikel 3, 5° en 6°. Het 

abonnementsgeld is verschuldigd bij aanvang van het abonnement, 

doch kan voldaan worden via trimesteriele betalingen.  

8. Rondreizende circussen:  

€ 45/dag; 

9. Voor frituren en andere eetkramen, opgesteld buiten de openbare 

markten en kermissen:  

•  € 8,00/dag 



 

•  € 25,00/week 

•  € 75,00/maand 

•  € 186,00/trimester 

•  € 496/jaar 

10. Stalling van materialen, voertuigen, kranen en containers bij werken:  

€ 8/dag vanaf de vierde dag, (ongeacht de ingenomen oppervlakte). 

Voor deze inname kunnen parkeerverbodsborden bekomen worden. 

Deze borden kunnen afgehaald worden op het gemeentelijk 

containerpark tegen betaling van een waarborg van € 35/bord. Na 

teruggave van de borden, zal de waarborg teruggestort worden. Indien 

de borden, één maand na uitlening, niet teruggebracht werden, wordt 

een belasting van € 35/uitgeleend bord, verschuldigd. Deze wordt 

voldaan door inhouding van de waarborg. 

11. Gebruik van een elektriciteitskast:  

forfaitair bedrag van € 150/kast (per 4 dagen). Deze belasting is de 

vergoeding voor het verbruik en de verzekeringspremie. Deze belasting 

is niet verschuldigd door de gebruikers op de openbare markten of 

kermissen. De belasting moet voldaan worden voor aansluiting op de 

kast.  

Elke begonnen eenheid (dag, meter, m², maand, ...) bij de vermelde tarieven, 

telt voor een volledige eenheid.  

 

ARTIKEL 5.- Alle aanvragen voor inname van het openbaar domein moeten 

gericht worden aan het college van burgemeester en schepenen. Bij inname van 

openbaar domein mag noch de vrije doorgang, noch de verkeersregeling 

worden belemmerd. Alle toegestane vergunningen hebben slechts hun 

volledige uitwerking na betaling van de verschuldigde belasting. Elke 

vergunning is beperkt in tijd (volgens de aangevraagde periode). Voor iedere 

verlenging of vernieuwing is een aanvraag nodig. 

 

ARTIKEL 6.- De belasting is contant verschuldigd bij elke toekenning van een 

vergunning, of toestemming tot inname van het openbaar domein, zelfs indien 

de standplaats niet zal ingenomen worden. De aanvrager zal hiertoe een 

uitnodiging tot betaling ontvangen vanwege het gemeentebestuur. Indien de 

belasting niet voldaan werd vóór de inname, zal niet tot inname van het 

openbaar domein kunnen overgegaan worden. Wanneer de contante inning niet 

kan worden uitgevoerd, zal de belasting ingekohierd worden en is ze 

onmiddellijk eisbaar. 

Alleen in uitzonderlijke gevallen (ziekte, ongeval, overmacht en na het 

voorleggen afdoende bewijsstukken hiervan), kan tot terugbetaling overgegaan 

worden, indien het gemeentebestuur hiervan minstens 24 uur voor inname of 

evenement werd in kennis gesteld. 

 

ARTIKEL 7.- Bij inname van privé-domein, grenzend aan het openbaar 

domein, voor activiteiten met handelskarakter, is de eigenaar van het terrein 

hoofdelijk medeaansprakelijk voor de betaling van de belasting. 

 

ARTIKEL 8.- Volgende activiteiten worden vrijgesteld van de belasting voor 

inname openbaar domein. De bepalingen betreffende de elektriciteitskasten 

blijven evenwel van toepassing. 

1. tentoonstellingen zonder commerciële doeleinden 

2. inname door socio-culturele, jeugd-, of sportverenigingen, erkend door 

een adviesraad, voor gelegenheidsactiviteiten met een sociaal doel 



 

3. standplaatsen door natuurlijke personen die verkopen realiseren zonder 

commercieel karakter op de rommelmarkten 

 

ARTIKEL 9.- Deze reglementering is niet van toepassing op de organisatie van 

de boerenmarkt Dilbeek en Schepdaal. Nadere afspraken met betrekking tot 

inname van openbaar domein, worden bepaald in de respectievelijke 

concessieovereenkomsten, die onderwerp zijn van een apart 

gemeenteraadsbesluit. 

 

ARTIKEL 10.- De belastingplichtige, die zich ten onrechte belast acht, kan 

bezwaar indienen bij het college van burgemeester en schepenen. De bezwaren 

moet schriftelijk worden gedaan, met reden omkleed zijn en afgegeven of per 

post gezonden worden aan het college van burgemeester en schepenen binnen 

de zes maanden te rekenen vanaf de contante betaling.  

Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstbewijs afgegeven, binnen de acht 

dagen na de indiening ervan. 

Vanaf dan verloopt de procedure zoals beschreven in de artikelen 9, 10 en 11 

van de wet van 24.12.1996; zoals gewijzigd door de wet van 15.03.1999 

betreffende de beslechting van fiscale geschillen. 

 

ARTIKEL 11.- De regels betreffende de invordering, verwijlintresten en 

moratoire intresten, de vervolgingen, de voorrechten, de wettelijke hypotheek 

en de verjaring inzake rijksbelastingen op de inkomsten, zijn eveneens van 

toepassing op deze belasting. Deze regels worden beschreven in het Wetboek 

der Inkomstenbelastingen onder titel VII, hoofdstukken 1,3,4,7 tot 10 en in de 

artikelen 126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit Wetboek. 

 

ARTIKEL 12.- Dit belastingreglement wordt overeenkomstig artikel 186 van 

het Gemeentedecreet bekendgemaakt via aanplakking. 

 

ARTIKEL 13.- Overeenkomstig het artikel 253 §1, 3
e
 van het 

Gemeentedecreet wordt dit belastingreglement overgemaakt aan de 

provinciegouverneur. 

 

Namens de raad: 

 

De secretaris, De voorzitter, 

(get.) Hubert Van den Nest (get.) Luc Deleu 

 

Voor gelijkvormig afschrift op 17/03/2008 

 

De gemeentesecretaris, De voorzitter, 

 

 

 

 

 

Hubert Van den Nest Luc Deleu 

 


